

ой биб-
—экз.

За большевистские КОЛХОЗЫ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

95 (1199)
Воскресенье
9 августа
1942 года

Первым в районе

СЕРЕЖИНСКИЙ КОЛХОЗ „ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ“, ЗАКОНЧИВ КОСОВИЦУ РЖИ, ПРИСТУПИЛ К ОБМОЛОТУ ХЛЕБА. ИЗ ПЕРВОГО ОБМОЛОТА СДАНО ГОСУДАРСТВУ 804 КИЛОГРАММА ЗЕРНА.

Л. ВИДЮЛЬЦЕВА,
председатель сельсовета

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Не допускать разрыва между косовицей и обмолотом ПРИСТУПИТЬ К СДАЧЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ!

СЕВ ОЗИМЫХ ПРОВЕСТИ ПО-ВОЕННОМУ

Успешное проведение осеннего сева имеет исключительное обр.онное значение. В постановлении исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 27 июля внимание всех партийных и советских руководителей обращено на важность проведения сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В постановлении сказано: «Озимый сев провести в следующие сроки: по ржи с 10 по 20 августа, по пшенице с 13 по 18 августа». Это значит, что с завтрашнего дня должен начаться массовый сев озимых.

Как же колхозы подготовились к этой важнейшей кампании?

Как известно успех сева решают семена. Семян же в колхозах нет. За исключением Серезинского и Михайловского колхозов, начавших молотью, на 8 августа ни один колхоз к обмолоту ржи еще не приступил. А ведь семена до посева должны быть очищены, протравлены и проверены на всхожесть. Спрашивается когда же все это будет сделано?

Плохо подготовилась к севу МТС. Директор машинно-тракторной станции тов. Шашункин даже не знает сколько у него отремонтировано тракторов и сеялок. Есть опасность, что как и на весеннем севе тракторы вышедшей осенью сделают очень мало.

Не заботятся о подготовке конных сеялок и руководители колхозов. У некоторых из них имеются настроения провести сев вручную. Зачем молотьи хлопоты? Эти настроения вредны. Все конные и тракторные сеялки должны быть немедленно приведены в боевую готовность.

Чтобы успешно провести сев нужно сегодня же начать во всех колхозах молотью ржи и немедленно ни одного часа привести семена в полную кондицию.

Посеять высококачественными семенами и в указанные сроки — такова задача. Разрешению этой задачи должна быть подчинена вся работа советских, партийных и комсомольских организаций.

За 4 дня 50 га

Бригада № 2, где бригадиром тов. Молодцов (колхоз имени 18 партс'езда), должна была по плану убрать 50 гектар озимых за 6—7 рабочих дней. Развернув социалистическое соревнование, бригада закончила уборку за 4 дня. Сейчас члены бригады оказывают социалистическую помощь отстающим.

А. КРУГЛОВ

Список колхозов, закончивших косовицу ржи

1. Михайловский, председатель тов. Лобанов.
2. Пологовский, председатель тов. Купрахин.
3. Ломовский, председатель тов. Липанов.

РЕКОРД ТОВ. ЛАПТЕВОЙ

Зенеевая Вторусского колхоза Прасковья Васильевна Лаптева 7 августа на жнитве ржи установила замечательный рекорд. За день серпом она сжала 0.38 гектара, или 315 процентов нормы.

А. ЧЕРМЯНИН.

Образцы стахановской работы

По-фронтному трудятся на уборке хлебов в колхозе имени Сталинской Конституции жены красноармейцев Екатерина Блохина, Аграфена Красникова и Екатерина Крутова. Сознвая, что уборка это тот же фронт, они работают не покладая рук. Екатерина Блохина со старушкой матерью сжали за один день 0.35 гектара.

Первая и вторая бригады, где бригадиром Елизавета Мишина и Ирина Кириллова включились в социалистическое соревнование на быстрейшее окончание уборки урожая без потерь, за досрочное выполнение государственных поставок. Они вызвали на соревнование первую и вторую бригады колхоза «Красное Знамя».

Н. СОЛДАТОВА,
Е. АБАИМОВА,

ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По представлению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на Районную Доску Почета заносится

Колхоз имени VII Съезда Советов

Председатель — ЛОБАНОВ Григорий Николаевич

Бригадир — КРИВОНОГОВ Степан Павлович

МАЛЕЕВА Мария Ивановна

КРИВОНОГОВА Анна Григорьевна

Колхоз первым в районе закончил косовицу ржи на площади 149 гектаров. Жнитво завершено в 8 дней.

*

Социалистическая помощь

7 августа наш колхоз успешно завершил косовицу ржи на площади 149 гектаров. Приступили к жнитву озимой пшеницы. Убрано 13 га. Часть людей переключена на скирдование. Быстрыми темпами идет молотья ржи. Намолочены первые 5 тонн. Одновременно молотим горох.

10 августа на трех сеялках выезжаем на сев ржи. Сев проведем в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне.

Подведены первые итоги социалистического соревнования. Первенство завоевали Мария

Александровна Долова и Анна Васильевна Баранкова. На жнитве серпом они выполняли норму на 300 процентов.

Для оказания социалистической помощи Селемскому колхозу имени Молотова выделили лучшую жатку и четырех лошадей. На машине будут работать знатные жнецы-комсомольцы Коля Кривоногов и Вася Елисейев. Уезжая в Селему, молодые патриоты дали комсомольское слово показать высокие образцы труда.

Г. ЛОБАНОВ,
председатель
Михайловского колхоза.

Равняться по передовым

С большим подъем проходит уборка урожая в колхозе имени Буденного. На жнитво вышло 140 человек. Они горят желанием как можно быстрее убрать хлеб — выполнить свой долг перед родиной. Развернулось социалистическое соревнование между бригадами. Члены бригады № 2 (бригадир тов.

Новикова) Мария Ивановна Суханова и Евдокия Ивановна Ефремова ежедневно жнут по 0.20 га, такую же выработку дают и члены бригады № 4 (бригадир тов. Зотова) Мария Ивановна Пьянова и Прасковья Васильевна Тарасова.

Д. ПЕРЕТОКИН.

Об итогах первых дней уборки урожая

Постановление бюро райкома ВКП(б) от 6 августа 1942 года

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что целый ряд колхозов вступил в уборку неорганизованно и, несмотря на полное созревание хлебов, косовицу озимых ведет преступно медленно.

Так в колхозе «Авангард» (председатель тов. Фролов) на 6 августа было скошено всего 26 гектаров. На уборку работает лишь незначительная часть колхозников. Рабочий день не уплотнен: на работу выходят поздно, а уходят еще до заката солнца.

В Селемском колхозе имени Молотова (председатель тов. Елисейев) также значительная часть колхозников не привлечена к уборке. Слабо применяется коса. Полевые станы не организованы, несмотря на отдаленность полей. Работа на жнейках по-настоящему не ор-

ганизована. Опыт стахановцев, выполняющих по две-три нормы в день, не становится достоянием всех колхозников.

Аналогичные недостатки имеют место в колхозах имени Ленина «1 мая», имени 17-го партс'езда (Волчиха) и других.

Бюро райкома ВКП(б)

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Председателю колхоза «Авангард» тов. Фролову за невыполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов поставить на вид и предупредить, что если в течение одного-двух дней не будет по-настоящему организована уборка, в нем будут приняты более суровые меры партийного воздействия.

Секретарь райкома ВКП(б) В. ОБИДИН.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Один из лучших разведчиков Южного фронта, бывший ферганский колхозник, лейтенант Валиев Сраждин. В начале отечественной войны он был рядовым красноармейцем, в боях с фашистскими захватчиками вырос до командира. На счету т. Валиева 300 убитых фашистов, много приведенных «языков». Он награжден орденом Ленина и медалью «За отвагу».

Выполнить план молокопоставок

Наш район плохо справляется с заготовками молока. На 1 августа план молокозаготовок выполнен всего на 38,6 процента. Многие руководители колхозов проявляют недопустимую беспечность, упускают самое хорошее время, когда нужно и можно особенно усиленно вывозить молоко на заготпункт.

Вот они колхозы, срывающие выполнение плана: «Красное знамя», «Двигатель революции», «Авангард», имени 18 партс'езда.

В ряде колхозов молоко разбазаривается, используется внутри колхоза, а государству молоко не сдают. Так например, в колхозе «Красная Ломовка» надоено с 1 января по 1 августа 9658 литров молока, а государству сдано лишь 3332 литра. В Наумовском колхозе за это же время надоено 14127 литров, государству сдано 5145 литров, остальное молоко израсходовано внутри колхоза.

Там, где руководители колхозов проявляют заботу о выполнении своих обязательств перед государством, понимают обстановку, там, дело обстоит хорошо. Полностью выполнил план молокозаготовок колхоз имени Максима Горького, близки к выполнению плана колхозы «Новая жизнь», «Доброволец», «Гигант», «Вперед» и многие другие.

Мириться дальше с отставанием в выполнении молокопоставок нельзя. Молоко нужно Красной Армии, оно нужно нашим раненым бойцам, пролившим свою кровь за родину. Это пора понять всем председателям колхозов, всем сливачам. План молокопоставок должен быть выполнен полностью.

З. ХАИМОВА.

ПЛОДЫ БЕСПЕЧНОСТИ

Большие требования предъявляет родина к работникам торговли. Повседневная забота о потребителе, безуклонное выполнение государственного плана товарооборота, мобилизация дополнительных местных ресурсов — таковы важнейшие задачи кооператоров. В условиях войны необходимо наиболее решительное привлечение в оборот товаров из местного сырья, широкое развертывание подсобных сельскохозяйственных предприятий и предприятий по выработке товаров широкого потребления.

Как работает кооперация в Чернухинском районе? Очень плохо. План товарооборота за прошлый год выполнен лишь на 80,9 процента, а за 1 квартал 1942 года — на 66.

Исключительное отставание получилось в заготовительной работе. Достаточно сказать, что из 20 видов заготовок, только по одному имеем положительные результаты. Не создана своя прочная предельная база. Отсутствовала борьба с растратами и хищениями. В результате за 1941 год и 1 квартал текущего года было 127 случаев растрат на 121 тысячу рублей. А взыскано только 77.800. В местных лавках почти не было товаров местного производства.

Подобные результаты негодной работы можно объяснить одним — пренебрежением райсовета проявляло беспечность, благодусшие, по-настоящему не бо-

ролось за выполнение боевых задач партии и правительства, поставленных перед работниками торговли.

Вот отдельные факты. Работы с кадрами не велось. Социалистическое соревнование отсутствовало. Люди шли по линии наименьшего сопротивления. Остро дефицитные товары продавались по знакомым. База райсовета превратилась в розничный ларек. По частным запискам товары с базы улетучивались направо и налево. И вполне правильно поступило районное собрание уполномоченных райсовета, которое признало деятельность РПС неудовлетворительной и избрало новый руководящий состав.

Сейчас задача состоит в том, чтобы в корне перестроить работу, действительно по-большевистски бороться за советскую культурную торговлю.

В целях коренного перелома в работе потребительской кооперации, ее работники включились в социалистическое соревнование и взяли на себя ряд конкретных обязательств.

Можно надеяться, что под руководством партийных и советских организаций, при активной поддержке всей общественности района работники торговли с честью справятся со своими задачами, по-большевистски выполнят обязательства и тем самым оправдают доверие потребителя.

Е. ЕФРЕМОВ,
представитель обкомторгсоюза.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ТОВАРИЩ КАЛИНИНОЙ

Продавец ларька при Чернухинской средней школе тов. Калинина, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, по боевому взялась за работу. Большое внимание она уделяет заготовке металла, ибо она понимает, что металл нужен фронту, что каждая тонна металла, сданная го-

сударству ускоряет победу над ненавистным врагом.

В июле тов. Калинина заготовила и сдала 5 тонн лома, за первые дни августа она сдала еще 10 тонн. Примеру тов. Калининой должны последовать все работники сельцо.

В. СЕРГЕЕВ.

ВКЛЮЧАЕМСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ

Мы, работники Мотовиловского сельцо, собравшись на совещание совместно с партийным и кооперативным активом, решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Годовой план розничного товарооборота выполнять в 20 декабря, добившись, чтобы товары местного производства занимали в обороте не менее 25 процентов.

2. Годовой план заготовок по всем видам выполнить к 10 декабря, а по металлу и грибам к тому же сроку на 200 процентов.

3. Упорядочить снабжение населения хлебом, установить строгий учет снабжаемого контингента, не допуская перерасхода фидов.

4. Подготовку к зиме торгового складского хозяйства закончить к 1 ноября.

5. Годовой план накопления и оперирования выполнить на 200 процентов.

6. Бухгалтерский учет и оперативную отчетность вести в полном ажуре и качественно.

7. Перевыполнить установленный годовой план прибыли по всем отраслям хозяйства, не допуская нарушения сметно-финансовой дисциплины.

Совещание обращается ко всем работникам потребительской кооперации района с призывом включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование.

По поручению совещания:
**ШУВАЛОВА, КОПЦОВА,
и ЗОТОВА.**

Бранодел

Пекарь Пустынской хлебозаводской тов. Морозова часто выпекает хлеб недоброкачественный. Недавно колхоз «Двигатель революции» слал муку для выпечки хлеба. Хлеб оказался такой сырой, что его нельзя было резать ножом. И такие случаи нередки.

Е. ВАРЕНЦЕВ.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 АВГУСТА

В течение 7 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, севернее Котельниково, Армавир и южнее Кущевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

За 6 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 500 повозок с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбили несколько атак немцев. Только перед оборонительными рубежами Нской части гитлеровцы потеряли 8 танков и 350 солдат и офицеров. Упорные бои развернулись южнее Клетской, на участке Нского гвардейского соединения. В течение последних дней гвардейцы отразили 17 танковых атак противника и уничтожили более 100 немецких танков. Лишь за один день огнем артиллерии и стрелковых подразделений истреблено 500 гитлеровцев.

В районе севернее Котельниково продолжались ожесточенные бои с танками и автоматчиками противника, вклинившимися в нашу оборону. В бою за один населенный пункт подбито 8 танков и истреблено свыше 300 немецких автоматчиков. Подтянув резервы, немцы предприняли на этом участке вторую танковую атаку. К этому времени подошли советские танки и сразу же нанесли контрудар. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Белая Глина наши

войска в течение нескольких дней вели тяжелые оборонительные бои против наступающих немецко-фашистских войска. На участке Нского соединения вражеские колонны танков и мотопехоты были встречены артиллерийским и минометным огнем. Неприятель потерял до 40 танков и более 1000 солдат и офицеров. Подтянув новые силы, немцы снова атаковали наши позиции. После кровопролитных боев с превосходящими силами противника, наши части отошли на новый оборонительный рубеж в направлении Армавира.

Южнее Воронежа наши части форсировали реку Дон. Советские бойцы заняли 2 крупных населенных пункта. Бои идут на улицах нескольких других населенных пунктов. Разгромлен полк 7 венгерской дивизии. Захвачено 12 орудий и другие трофеи.

На Карельском фронте происходили столкновения с разведывательными группами противника. В районе части, где командиром тов. Гришин, около роты вражеских солдат подошли к нашему боевому охранению. Бойцы подпустили немцев на близкое расстояние и открыли ружейно-пулеметный огонь. Потеряв несколько десятков убитыми, гитлеровцы отступили.

Группа наших летчиков во главе с командиром подразделения тов. Книжником атаковала вражеский аэродром. Уничтожено 6 немецких самолетов, взорван склад с боеприпасами.

5 августа на сторону Красной армии перелетели 3 немецких летчика на самолетах «Мессершмитт-109». Славившиеся в плен лейтенант Бодо Хельме, унтер-офицер Курт Филипп и рядовой Вернер Шумхер совершили посадку на одной из площадок в районе нашей линии обороны. Пленные заявили, что еще на фронте они сговорились между собой о переходе на сторону русских. Бодо Хельме, Курт Филипп и Вернер Шумхер обратились к немецким солдатам с призывом сдаваться в плен и тем самым сохранить себе жизнь в этой преступной войне, затеянной Гитлером и его кликой.

Немецко-фашистские захватчики обрекают население Советской Эстонии на голодную смерть. Все продовольствие гитлеровцы вывозят в Германию. Жители эстонских городов получают по 170 граммов суррогатного хлеба. Подавляющее большинство фабрик бездействует.

Грызня между румынскими и венгерскими подручными Гитлера нередко переходит в открытую драку. В июле на участке венгерско-румынской границы между Клужем и Тыргу-Муреш произошли кровавые столкновения. У пункта Салонта недавно рота румынских солдат перешла границу и напала на венгерскую пограничную стражу.

Ответственный редактор
В. СЕРГУНИН.

Заказ № 95 МЦ 15682.

ДОЛГ ЖИВОТНОВОДОВ

жизнь.» «Красный партизан» и ряд других.

Значение свиньи как фабрики жиров и мяса понято многими колхозами района. Свинофермы значительно выросли, и доходность их увеличилась. План комплектования свиноферм перевыполнен большинством колхозов. В колхозе имени Молотова план комплектования свинофермы выполнен на 182 процента, в колхозе «Широкий» на 105 процентов, «14 год Октября» на 137 процентов.

Передовые люди колхозного животноводства по стахановски трудятся, заботясь о росте поголовья скота, о росте продуктивности его. Как истинные патриоты родины, они прилагают все усилия, чтобы страна и Красная Армия получили больше продуктов животноводства. Знатная свинья колхоза «Новая жизнь» Анфиса Ивановна Мигачева вырастила от 12 свиноматок 168 поросят, вместо 144 и получила 5 по-

росят за перевыполнение плана. Доярка этого же колхоза Анфиса Васильевна Радаева перевыполнила план надоя молока и сохранила от 8 коров все 8 телят. Доярка колхоза имени Молотова Александра Авдонина от 10 прикрепленных коров полностью сохранила весь отел. Также самоотверженно трудятся доярка колхоза «14 год Октября» Мария Константиновна Шаматова, и ластух этого колхоза Николай Михайлович Голов. Он организовал круглосуточную пастбю скота: в результате удой увеличился на 15 процентов.

Наряду с передовыми колхозами есть в нашем районе и такие, которые не поняли задачи дня, не перестроили работу и попрежнему беззаботно относятся к развитию общественного животноводства. Чем иначе, как недопустимой беспечностью руководителей, можно объяснить невыполнение задания по росту общественного стада лошадей всеми колхозами

Пустынского сельсовета? Отстают колхозы «Большевик», «Авангард», имени РКК милиции и ряд других. В результате план увеличения поголовья лошадей по району в целом невыполнен. Имеется отставание и по крупному рогатому скоту. Государственное задание по району выполнено всего на 90,3 процента. Колхозы «Первый», «Красный Питер», «Красное знамя» не выполнили плана по комплектованию молочно-товарных ферм.

В нашем районе есть все возможности для дальнейшего развития общественного животноводства. Руководители отстающих колхозов обязаны немедленно взяться за дело так, как этого требует военная обстановка. Сделать все необходимое, чтобы дать стране и родной Красной Армии столько продуктов животноводства, сколько необходимо для победы над фашизмом — таков долг колхозных животноводов.

ЛЮБИМЦЕВА,
зоотехник райзо.

Страна и Красная Армия предъявляют большие требования к колхозному животноводству. Красной коннице нужны добротные, уштаные кони, больше продуктов животноводства требуются нашим доблестным защитникам родины, громящим фашистских извергов без отдыха и усталости. Все эти потребности, растущие изо дня в день, обязан удовлетворить колхозное животноводство.

В этом году значительно выросло поголовье общественного стада в нашем районе. Многие колхозы района полностью выполнили государственные планы по лошадям. Колхозы «Первый», «Культура», «Вперед», «17 год Октября» перевыполнили план. Пополнялось стадо крупного рогатого скота. Крушанский колхоз «Ударник» выполнил задание по крупному рогатому скоту на 104,1 процента. Здесь добились полного сохранения всего прироста теллят. Перевыполнили план комплектования ферм колхозы имени Максима Горького, «Новая